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Ata da 4ª (quarta) Sessão Ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 27 de fevereiro de 2025. 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, 

assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-Presidência o vereador 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro, devido à ausência do vereador Abraão Ribeiro, por 

motivos particulares. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores 

Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os demais vereadores: Elísia Rangel de Freitas, Evanildo 

Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Leandro Franco da Conceição, Marcelo 

Marreto Ramos, Pedro Ivo Eccard Ivo,  Roberto Cotta Ramalho dos Santos e 

Welington Estevão da Silva. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a 

sessão, e, em seguida foi aprovada a ata da sessão anterior. Logo depois foi lido o 

expediente do dia a seguir:  Projeto de Resolução: 004/2025 da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Saquarema - Altera a redação do artigo 1º da Resolução nº 852 

de 12/12/2012, que autoriza o Poder Legislativo a conceder Gratificação de Encargos 

Especiais - GEE, ao ocupante de cargo em comissão, até o limite de 50% (cinquenta 

por cento) do vencimento do respectivo cargo. Indicações do vereador Evanildo 

Ferreira: Indicação nº 013/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

uma ciclovia em toda extensão, ligando a avenida beira mar (Jaconé) a Sampaio 

Correia. Neste município. Indicação nº   018/2025 – Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado, a dragagem do canal salgado em toda sua extensão, ligando a lagoa 

de Jaconé à lagoa de Saquarema.  Indicações do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação 

nº 046/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado programa tarifa zero 

através do transporte público gratuito municipal Indicação nº 048/2025 - Indica Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciada a instalação de câmeras de reconhecimento facial 

em pontos estratégicos do município de Saquarema com o objetivo de aumentar a 

segurança pública. Indicação nº 126/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado para que os pontos de taxi tenham uma cobertura para os veículos. 

Indicações da vereadora Elísia Rangel:   Indicação nº   050/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja disponibilizado o itinerário do ônibus circular gratuito: Centro de 

Bacaxá /Cidade da Saúde/Centro de Bacaxá, para atender as necessidades da população 

que precisam das unidades concentradas na cidade da saúde.  Indicação nº 051/2025 - 
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Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a implantação do Centro Dia para 

Pessoas com Deficiência e Transtorno no Espectro Autista no Município de 

Saquarema. Indicação nº   053/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o remanejamento do CRAS (Centro de Referência da Assistência 

Social), para sede própria no bairro de Bonsucesso. Indicações do vereador Welington: 

Indicação nº 060/2025 - Indico a Exm.a Sra. prefeita, junto com a secretaria 

competente, o corte e capina da rua Arídio José da Silva no bairro Porto da Roça. 

Indicação nº 062/2025 - Indico a Exm.a Sra. prefeita, junto a secretaria responsável, a 

construção de um ESF (estratégia saúde da família) no bairro Jardim. Indicação nº 

064/2025 - Indico a Exm.a Sra. prefeita, junto com a secretaria competente, no sentido 

que seja providenciado corte, capina, retiradas de entulhos e galhos localizado na rua 

Guedes dos santos, perpendicular com a travessa Pedro Silva no bairro da Raia. 

Indicações do vereador Odinei Garcia:  Indicação nº 072/2025 - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita, para que junto à secretaria de Educação, estude a possibilidade de incluir aulas 

de JIU JITSU nas escolas da rede municipal de ensino. Indicação nº 074/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente que seja 

providenciado a implantação de câmeras de vídeo monitoramento no entorno das 

escolas municipais, creches e escolas particulares do município.  Indicação nº 078/2025 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 

seja providenciado asfaltamento da Rua das Mangueiras, no bairro de Bacaxá. 

Indicações do vereador Ueverton Siqueira:  Indicação nº   083/2025 - Indico a Exma. 

Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente o asfaltamento e saneamento básico da Rua 

Aracajú, no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 092/2025 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita junto a Secretaria competente, obras de drenagem e pavimentação da Rua 

Visconde de Itaboraí, bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 076/2025 - Indico a Exma. 

Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente o asfaltamento e saneamento básico da Rua 

Maceió, no bairro Jardim Ipitangas.   Indicações do vereador Pedro Ivo: Indicação nº 

113/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada uma 

ambulância de suporte avançado - Tipo D, para atuação no posto de saúde do bairro de 

Sampaio Correia. Indicação nº 114/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que 

seja providenciada a implantação de um necrotério (morgue) nas dependências dos 

postos de saúde do município. Indicação nº  115/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido que seja providenciada contratação de profissional de fisioterapia para o 

restabelecimento de tratamento de fisioterapia no Posto de Urgência no bairro de 

Sampaio Correia. Indicações do vereador Roberto ramalho: Indicação nº 124/2025 - 
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Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a instalação de um ambulatório de 

ortopedia em alguma repartição de saúde em Jaconé.  Indicação nº 133/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado e criado um projeto de lei que estabeleça o 

número mínimo de profissionais de técnicos de enfermagem em cada unidade escolar 

do munícipio.  Indicação nº 137/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado e criado um projeto de lei que estabeleça o número mínimo de 

profissionais de bombeiros civis em cada unidade de saúde do município. Indicações 

do vereador Leandro Franco:  Indicação nº 326/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a instalação de novos braços de iluminação pública na Estrada Velha 

Bicuíba Qd 18 Lt 25 Portais 2. Indicação nº 332/2025 - Indico a Exmª. Srª. prefeita, 

juntamente com a secretaria competente, no sentido de que seja providenciado quebra-

molas ou faixas elevadas nas imediações da praça da lagoinha em jardim Ipitangas. 

Indicações do vereador Marcelo Ramos:  Indicação 345/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, junto à Secretaria competente, que seja providenciada a construção de guarita 

no ponto de ônibus, na Rua Capitão Nunes nº 1667, no bairro da Barreira. Indicação nº 

346/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciado um Posto de Urgência 24h no bairro da Barreira. Indicações do 

vereador Guilherme Ferreira: Indicação nº 351/2025 - Indico à Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado um contêiner da polícia para o Complexo de Esporte e Lazer Ana 

Luana de Souza Carvalho situada no bairro de Barra Nova. Indicação nº 352/2025 - 

Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto à secretaria competente, a 

criação de uma casa de creche no bairro do Jardim. Indicação nº 353/2025 - Indica à 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, que seja 

realizada a criação de uma praça com academia ao ar livre no bairro do Jardim. 

Indicações do vereador Jorge Tola: Indicação nº 392/2025 - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita, para que juntamente com a Secretaria competente, estude a possibilidade de 

criação da Casa da Juventude, para o acolhimento e orientação dos jovens do nosso 

Município.  Indicação nº: 395/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a criação de uma Banda 

Marcial Municipal. Indicação nº 396/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja incluído no contrato 

com o PROEIS, uma viatura específica para o patrulhamento na Zona Rural. Após a 

leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Iniciando o vereador 

Roberto Cotta Ramalho, solicitou a Sra. Prefeita para que seja feito um repasse de 
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incentivo aos agentes de Endemias, como se fosse, diz ele, o décimo quarto salário, 

pois se trata de uma classe merecedora.  Citou que o STF decidiu que a Lei Federal 

“Maria da Penha” terá a proteção estendida e garantida a casais homoafetivos formados 

por homens e mulheres travestis e transsexuais, conclui o vereador que isso enfraquece 

os direitos das mulheres. Logo depois, fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel de 

Freitas, que em poucas palavras justificou às suas indicações apresentadas, as quais 

solicita a Prefeita que seja disponibilizado o itinerário de ônibus circular gratuito para 

o Cidade da Saúde. Solicitou também, providências da implantação do Centro do Dia 

para pessoas com deficiências e providencias do remanejamento do CRAS para sede 

própria em Bonsucesso. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Guilherme Ferreira. 

Justificando suas indicações acima mencionadas, destacou a instalação de um contêiner 

da polícia para o complexo de Esporte e Lazer no bairro de Barra Nova. Como também 

solicita a criação de uma Casa Creche e a criação de uma praça com academias ao ar 

livre, ambos pedidos para o bairro do Jardim, vindo assim atender o pedido dos 

moradores daquele bairro. Concluindo sua fala o vereador solicitou uma gratificação 

de periculosidade para a guarda dessa cidade. inclusive, requerendo ao Presidente 

Odinei que convide essas pessoas para virem aqui expor a situação. Dando seguimento 

aos trabalhos de hoje, o vereador Pedro Ivo fez uso da palavra, relatou sobre sua visita 

em alguns bairros do Município, como Mombaça, Jardim e Mato das Canoas. Um de 

seus pedidos é ampliação ou construção da escola, no bairro da Mombaça, pois 

segundo o vereador, as crianças não têm um pátio apropriado para brincar, pois o 

espaço que tem é descoberto, sem proteção. E estas não podem ficar o tempo todo 

trancadas em sala de aula. Solicitou também a construção PF (posto da família) no 

bairro do Jardim. Se referindo as palavras da vereadora Elísia, referente ao transporte 

gratuito para a cidade da saúde para os pacientes que se tratam naquela unidade, 

reforçou o pedido da vereadora. Finalizando, justificou a indicação de sua autoria a 

qual solicita uma ambulância de suporte avançado, Tipo D para atender os moradores 

do terceiro distrito. Finalmente, fez uso da palavra o vereador Marcelo Ramos. Que 

durante sua fala justificou às suas indicações solicitando a construção de guarita no 

ponto de ônibus, na rua Capitão Nunes e a construção de um posto de urgência 24, 

ambos na Barreira. Agradeceu a ex-Prefeita Manoela e atual prefeita Lucimar pela 

conclusão da obra, ou seja, o calçamento do Park Suan. Não havendo mais nenhum dos 

senhores vereadores que quisessem fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou direto 

para Ordem do Dia. Foi aprovado em Única discussão e votação, com 11 (onze) votos 

favoráveis, o Projeto de Resolução: 004/2025 da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
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de Saquarema que altera a redação do artigo 1º da Resolução nº 852 de 12/12/2012, 

que autoriza o Poder Legislativo a conceder Gratificação de Encargos Especiais - GEE, 

ao ocupante de cargo em comissão, até o limite de 50% (cinquenta por cento) do 

vencimento do respectivo cargo.  Nada mais havendo para tratar no dia de hoje, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores para 

se reunirem no próximo dia 06 de março do corrente ano. Para constar, lavrei a presente 

ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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